
1 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI 

CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA 

	

1 	ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DA 

	

2 	UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI (UFCA), no exercício do ano de dois mil e quinze. Aos CINCO dias 

	

3 	do mês de JUNHO de DOIS MIL E QUINZE, às oito horas e cinquenta e cinco minutos, 

	

4 	reuniram-se na sala de número vinte e três B, do bloco A, no piso inferior da Universidade 

	

5 	Federal do Cariri, Campus Juazeiro do Norte, os Conselheiros do Centro de Ciências e 

	

6 	Tecnologia, em sessão ordinária, convocada e presidida pelo diretor do CCT, Ary Ferreira da 

	

7 	Silva. Fizeram-se presentes os (as) conselheiros (as): Vice-diretor do CCT: André Wesley 

	

8 	Barbosa Rodrigues; Coordenador de Engenharia Civil: Vicente Helano Feitosa Batista 

	

9 	Sobrinho; Coordenador de Engenharia de Materiais: Carlos Marley de Souza Júnior; 

	

10 	Representante Docente da Engenharia Civil: Ana Patrícia Nunes Bandeira (Titular) e Maria 

	

11 	Silvana Alcântara Costa (Suplente); Representante Docente da Engenharia de Materiais: 

	

12 	Laédna Souto Neiva (Suplente); Representantes Técnicos Administrativos: Diana Rodrigues 

	

13 	de Lima; Representantes Discente de Engenharia Civil: João Gabriel Machado Monteiro; 

	

14 	Representante discente de Engenharia de Materiais: Tiago Maia Esmeraldo Alves (Suplente) 

	

15 	Demais presentes não conselheiros:  Larissa Maria Argoilo de Arruda Falcão (Docente) e 

	

16 	Marília Halina Girão Faria (Secretária Executiva). Havendo quorum, o professor Ary Ferreira 

	

17 	da Silva iniciou a sessão. 1. Aprovação da ATA da reunião anterior - A Ata da Reunião do 

	

18 	Conselho, realizada no dia dez de abril de dois mil e quinze, foi encaminhada aos endereços 

	

19 	eletrônicos dos conselheiros para apreciação prévia e foi aprovada, sem alterações. 2. 

	

20 	Renovação de Afastamento para Capacitação do Prof. Marcos José Timbó Lima Gomes - Foi 

	

21 	repassada aos presentes a documentação apresentada pelo docente interessado, a saber: 

22 Formulário de Solicitação de Afastamento; Termo de Compromisso; Plano de 

	

23 	Estudo/Trabalho; Documento de obtenção de bolsa; Declaração de quitação com a biblioteca; 

	

24 	Declaração de matrícula; Histórico Escolar; Relatório de atividades no ano de afastamento 

	

25 	anterior e Declaração de aprovação em Colegiado do Curso de Engenharia Civil. Após análise, 

	

26 	a requisição foi aprovada pelo período de um (01) ano. 2. Pós-Graduação em Engenharia 

	

27 	Urbana - O professor Ary Ferreira da Silva comunicou a designação da Comissão de 

	

28 	Elaboração da Proposta de Mestrado com implantação prevista para 2016, a saber: os 

	

29 	docentes Luiz Alberto Ribeiro Mendonça, (presidente), Maria Gorethe de Sousa Lima, 

	

30 	(membro) e Raimundo Martins Filho (membro). Acrescentou que a Comissão deverá 

	

31 	apresentar um calendário de reuniões a fim de sistematizar uma proposta que será 

	

32 	apresentada ao Conselho do Centro para aprovação. Informou ainda que o prazo estipulado 

	

33 	pela CAPES é curto. A professora Maria Silvana Alcântara advertiu sobre a linha de Pesquisa 

	

34 	ser em Engenharia Urbana, em virtude da formação do quadro docente do CCT ser, em sua 

	

35 	maioria, em Engenharia Civil. O professor Ary Ferreira da Silva respondeu que isto se deve a 

	

36 	critérios de classificação na CAPES. 3. Sobre o vínculo do curso de Geologia ser pelo Centro 

	

37 	de Ciências e Tecnologia (CCT) ou pelo Centro de Ciências Agrárias e da Biodiversidade 

	

38 	(CCAB) - Foi comunicado que em reunião com a Pró-Reitoria de Ensino, com a finalidade de 

	

39 	ponderar os diversos fatores de escolha dos novos cursos de graduação a serem implantados 

	

40 	na UFCA (custos reduzidos, compatibilidade de matrizes curriculares, potencialização do 

	

41 	quadro docente existente, atratividade, maximização do uso da infraestrutura, etc.), foi 

	

42 	decidida a aprovação de três cursos propostos do CCT: Matemática Computacional, Ciência da 

	

43 	Computação e Geologia. Contudo, devido à distribuição equitativa da quantidade de cursos 

	

44 	aprovados pelas Unidades Acadêmicas, dois (02) para cada UA, o curso de Geologia foi 
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45 	remanejado para o CCAB, por conta de um único curso aprovado e por considerarem o perfil 

46 	do curso compatível com a área de conhecimento deste Centro. Neste momento, foram 

47 	relembradas as discussões de reuniões anteriores nas quais o curso de Geologia ficou por 

48 	último na hierarquia de implantação por exigir alto investimento, pela especificidade de 

49 	laboratórios e quadro docente, além da baixa demanda de alunos. Dito isto, comentou-se que 

50 	esta mudança não foi assertiva, pois os primeiros semestres do curso de Geologia apresentam 

51 	similaridade com os Ciclos Básicos das Engenharias, portanto emprego do quadro docente do 

52 	CCT e por isto seria mais viável, pedagogicamente e gerencialmente, ofertá-lo pelo CCT no 

53 	Campus de Juazeiro do Norte. Assim, em consulta aos conselheiros, todos concordaram em 

54 	pleitear o curso de Geologia para o CCT. Para tal, o professor Ary Ferreira da Silva conversará 

55 	com a diretora do Centro de Ciências e da Biodiversidade, professora Edilza Maria Felipe 

56 	Vasquez e em seguida com os proponentes do projeto do curso, professores Ana Cândida de 

57 	Almeida Prado e Luiz Alberto Ribeiro Mendonça, a fim de requisitar a presença destes na 

58 	reunião do Conselho Superior, na qual, em última instância, serão aprovadas todas as 

59 	propostas dos novos cursos. 4. Indicação das Comissões Executivas para Concursos de 

60 	Docentes Efetivos vinculados ao CCT - Foi comunicada a indicação das bancas executivas de 

61 	acordo com os seguintes setores de estudos: a) CÁLCULO NUMÉRICO: Antônio Carlos Alonge 

62 	Ramos (Presidente), Múcio Marcos Silva Nóbrega (12  Membro), George Oliveira Ainsworth 

63 	Júnior (22  Membro) e Diana Rodrigues de Lima (Secretária); b) CONSTRUÇÃO CIVIL (Materiais 

64 	de Construção): Cleirton André Silva de Freitas (Presidente), Washington Luiz Rodrigues de 

65 	Queiroz (12  Membro), Otávio Rangel de Oliveira e Cavalcante (22  Membro) e Lucimara Alves 

66 	Bandeira da Silva (Secretária); c) CONSTRUÇÃO CIVIL (Instalações prediais e técnicas de 

67 	Construção): Cleirton André Silva de Freitas (Presidente), Washington Luiz Rodrigues de 

68 	Queiroz (19  Membro), Otávio Rangel de Oliveira e Cavalcante (22  Membro) e Edenia 

69 	Nascimento Barros (Secretaria); d) ESTRUTURAS: Cleirton André Silva de Freitas (Presidente), 

70 	Vicente Helano Feitosa Batista Sobrinho (12  Membro), Otávio Rangel de Oliveira e Cavalcante 

71 	(22  Membro) e Joseilson Oliveira Rodrigues (Secretário); e) PROBABILIDADE E ESTATÍSTICA: 

72 	José Valmir Feitosa (Presidente), Paulo Roberto Lacerda (19  Membro), Maria Isabel Brasileiro 

73 	Rodrigues (22  Membro) e Diana Rodrigues de Lima (Secretária). Indicações aprovadas, a 

74 	conselheira Diana Rodrigues de Lima expôs o desconforto com a falta de comunicado prévio 

75 	sobre a indicação, assim como a falta de capacitação para secretários dos concursos e da 

76 	ausência de benefícios por parte dos técnicos indicados, visto que para docentes estas 

77 	atividades extras contabilizam para progressão. S. Solicitação externa de redistribuição da 

78 	docente Rosilda Benício de Souza para atuação na unidade curricular de Estatística - O 

79 	pedido foi repassado aos conselheiros, juntamente com currículo LA1TES para apreciação. A 

80 	interessada é docente do Departamento de Estatística e Ciências Atuariais da Universidade 

81 	Federal de Sergipe (UFS) e, mediante a necessidade do CCT de complementar quadro docente 

82 	na área de Estatística, decidiu-se por verificar com a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas, 

83 	através de memorando, a possibilidade de redistribuição do cargo de Professor do Magistério 

84 	Superior para a UFCA e, em hipótese de concordância, o CCT/UFCA oferece em contrapartida 

85 	o código de vaga destinado ao concurso ainda não realizado, citado em ponto anterior. 

86 	Destacou-se a prévia aprovação pelo Colegiado do Curso de Engenharia Civil e a conveniência 

87 	por disponibilidade da interessada, bem como a otimização do tempo e redução custos 

88 	despendidos em concurso. 6. Solicitação interna de redistribuição da docente Larissa Maria 
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89 	Argollo de Arruda Falcão - O professor Ary Ferreira da Silva indagou à solicitante presente se 

90 	já havia documento sobre acordo entre as instituições. Ela entregou um ofício da 

91 	Universidade Federal de Pernambuco destinado à Reitoria da UFCA determinada a trocar 

92 	servidor(a) por código de vaga, e reiterou que a solicitação já havia sido aprovada pelo 

93 	Colegiado do Curso de Engenharia Civil. Pedido sancionado. Nada mais havendo para tratar, a 

94 	sessão foi dada por encerrada às dez horas e trinta e oito minutos, e, para constar, Eu, Marília 

95 	Halina Girão Faria, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, 

96 	será assinada pelos presentes. 

97 

	

98 	Ana Patrícia Nunes Bandeira 

	

99 	André Wesley Barbosa Rodrigues 

	

100 	Ary Ferreira da Silva 

	

101 	Carlos Marley de Sousa Júnior 

	

102 	Diana Rodrigues de Lima 

	

103 	João Gabriel Machado Monteiro 

	

104 	Láedna Souto Neiva 

	

105 	Larissa Maria Argollo de Arruda Falcão 

	

106 	Maria Silvana Alcântara Costa 

	

107 	Marília Halina Girão Faria 

	

108 	Tiago Maia Esmera Ido Alves 

	

109 	Vicente Helano Feitosa Batista Sobrinho 

- 
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